Zat. nr 1. OBLICZENIA HYDROLOGICZNE

Przepust w ul. Podlesnej w Gradach

1. Dane ogéine

Istniejgcy przepust betonowy o $r. 0,6 m, dlugosci 8,6 m.
W tym samym miejscu projektuje sie przepust betonowy o ¢ 0,8 m, L=8,75 m

2. Charakterystyka zlewni

DANE:
- powierzchnia zlewni: A 0,39 km2
- powierzchnia zalesienia: Ac 0,06 km2
- dtugos¢ zlewni: L 1,21 km
- rzedna stanowiska gornego: 89,90 m.p.p.m.
- rzedna stanowiska dolnego: 89,50 m.p.p.m.
- uksztattowanie terenu zlewni: uz 0,33 Y0
- wspotczynnik korygujacy réwny wielkosci srednich
rocznych opadow na terenie zlewni: X 0,522
- wspotczynnik korygujacy zalezny od przepuszczalnosci gruntéw
oraz wystepowania rowow: n 0,50

3.1. Obliczenie miarodajnego przeplywu wzorem Ministerstwa Komunikaciji

Obliczenia wykonano wzorem empirycznym:
Qm' =A*q*c*x*n [m3/s]

przy C=1-04*(Ac/A)

WYNIKI:
- wspotczynnik zmniejszajgcy: C 0,939
- maksymalny sptyw jednostkowy z powierzchni 1 km2: q 3,89 m3/s
- przeptyw miarodajny: Qm’ 0,37 m3/s

3.2. Obliczenie miarodajnego przeptywu wod opadowych na podstawie przekroju
doliny cieku (wg Chezy).
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Obliczenia wykonano wzorem empirycznym:



Qm"=F*V [m3/s]

DANE:

dla cieku w przekroju niezabudowanym:
- rzedna terenu:
- rzedna zw. w.:
- rzedna dna:
- szeroko$¢ dna:
- nachylenie skarp: (1 : mn)
- spadek zw. w. cieku:
- spadek poprzeczny lewej czesci zalewowej
- spadek poprzeczny prawej czesci zalewowej

WYNIKI:
- rodzaj przekroju
- obliczeniowa gtebokos¢ cieku:
- catkowita szerokos$¢ cieku: B=bd+2n*h
- pole przekroju cieku: F=h (bd+n*h)
- wzniesienie zwierciadta nad dnem cieku:

koryto giéwne:
- szer. zwierciadta wody: B zg =bd+2n*h z
- pole przekroju strumienia
- obwdd zwilzony
- promien hydrauliczny
- wspotczynnik szorstkosci do wzoru Bazina
- wspotczynnik szorstkosci do wzoru Manninga
- wspotczynnik  wg Bazina C=87*R"1/2 / R*"/2 + gama
- predkos¢ wody doptywajgcej wg.Chezy'ego V=C*R"1/2*I*1/2
- przeptyw miarodajny

tarasy zalewowe:
- szerokos$¢ tarasu lewego
- szerokos¢ tarasu prawego
- szeroko$¢ zwierciadta wody w cieku: B oz =B ozl +B og+Bozp
- pole przekroju strumienia obu taraséw zalewowych
- catkowite pole przekroju strumienia wody
- obwdd zwilzony taraséw
- promien hydrauliczny terenéw zalewowych
- wspétczynnik szorstkosci dla taraséw
- predkosé wody doptywajgcej wg.Maninga V =1/n*R"2/3*I*1/2
- przeptyw miarodajny zalewami
- przeptyw miarodajny

3.3. Obliczenie sredniego przeptywu miarodajnego

4,

- przeptyw miarodajny $redni Qm =0.5*(Qm'+ Qm")

Obliczenie swiatta przepustu

- ciek uformowany

rz.t. 89,50
rZ.Zw.w. 88,40
87,75

bd 1,00

mn 1,5
J 0,033
Jzl 0,857
Jzp 0,462

- przekrdj zwarty

hc 1,75
B 5,00
F 6,34
hz 0,65
Bzg 2,95
Fg 1,28
pg 3,34
Rhg 0,38
Y 2,75
1/ng 25
C 16,00
Vg 0,18
Qmg" 0,23
Boxzl 0,00
Bozp 0,00
Boz 2,95
Foz 0,00
Fz 1,28
pz -
Rhz 0,000
nz 0,040
Vz 0,000
Qmz" 0,00
Qm-" 0,23
Qm 0,30

Obliczenia wykonano wg zatgcznika nr 1 do rozporzgdzenia Ministra Transportu

i Gospodarki Morskiej z dnia 30 maja 2000 r. Dz.U.Nr 63 poz.735.

DANE: Charakterystyka drogi:
- rzedna korony drogi

- szerokos¢ korony drogi

- nachylenie skarp: (1 : n)

DANE:
dla przepustu :
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- sprawdzenie bezpiecznej rzednej zw. w. max 88,40
- przekroj przewodu przepustu: 1 -prostokatny ; 2 -kotowy ; 3 -inny 2
- przyjeta szerokos¢ przewodu przepustu bp 800
- przyjeta wysokos¢ przewodu przepustu hp 800
- przyjeta srednica przewodu przepustu D 0,80 m
- spadek dna przewodu przepustu ip 0,50 %
- wspotczynnik wydatku m1 0,31
- wspotczynnik Saint-Venanta oo 1,1
- przyspieszenie ziemskie g 9,81 m/s*2
- parametr poboczny do wyliczenia parametréow
ruchu krytycznego Wq 0,169 m
WQ hkr/d bkr/D Fkr/D
0,1605 0,4000 0,7334 0,2934
0,1803 0,4250 0,7482 0,3180
0,169 0,410 0,740 0,304
- wysokos¢ linii energii przed wlotem do przepustu Ho 0,52 m
- predkosé doptywajgcej wody: Vo =Qm /Fo Vo 0,24 m/s
- glebokos$¢ wody goérnej H 0,51 m
sprawdzenie warunkow :
H= 0,51 m < 1,2*hp= 0,96 m
predkos¢ wody w przepuscie
- pole przekroju strumienia wody F 0,19 m2
- predkos¢ na wylocie z przepustu Vmax 1,56 m/s
Vmax= 1,56 < Vdop= 3,50 m/s

Warunki zostaly spetnione
Przyjeto przepust ¢ 0,8 m
Obliczyt: mgrinz. Adam Kalinowski



